

În perioada 16-23 mai 2023 prin programul Erasmus+ doi formatori din cadrul Casei Corpului Didactic "Csutak Vilmos" Covasna au participat în Guadaloupe, Franța la un curs de perfecționare Mozaic și comunicare. În timpul instruirii, activitățile de formare au fost grupate în jurul a două subiecte: comunicare și realizarea de mozaic.

În domeniul **comunicării**, cunoștințele și practicile învățate în timpul instruirii au fost următoarele:

Comunicarea nu depinde numai de cuvinte, ci și de importanța a ceea ce se spune, de intenția umană și de atitudinea vorbitorului. Atitudinea prietenoasă, empatică și personală a liderului de grup este foarte importantă în stabilirea unei relații în cadrul unui nou grup de persoane necunoscute. Scopul comunicării nu țintește numai cea mai clară, mai înțeleasă și mai esențială transmitere a informațiilor, ci și atingerea unui anumit scop: de ex. crearea simpatiei/empatiei, gestionarea conflictelor.

În cadrul realizării unui **mozaic** cu motive tradiționale s-a pus accent pe creație: este un proces creativ care eliberează și dă putere pentru a supraviețui perioadelor dificile. Istoria vieții unei persoane, istoria unui popor, cunoașterea culturilor, cunoașterea tradițiilor unui loc întărește simțul identității și dezvoltă multiculturalitatea.

Procesul a avut o puternică semnificație interculturală, deoarece oameni din medii culturale diferite au lucrat împreună și au predat/învățat de la alții.

2023. május 9-16. közötti periódusban a Csutak Vilmos Pedagógusok Háza részéről két képző vett részt a **Kommunikáció és mozaik készítése** témában, Guadaloupe-ban. A képzés az Erasmus program keretén belül valósult meg. A napi tevékenységek a képzés alatt két téma köré csoportosultak: kommunikáció és mozaikkészítés.

A résztvevők beszámolója alapján a program során kiemelt figyelmet szenteltek a **kommunikációnak**: a mondanivaló fontossága, az emberi szándék és a beszélő attitűdje kiemelt figyelmet kapott. Egy kommunikációs helyzetben nagyon fontos a testbeszéd, a cselekvések, de főként a partnerek reakciói. A

kommunikáció célja nem csupán az információ lehető legvilágosabb, legérthetőbb és leglényegesebb közvetítése, hanem egy bizonyos cél elérése is lehet: pl. szimpátiát/ empátiát kelteni, konfliktusokat kezelni.

A **mozaikkészítés** is olyan kreatív folyamat, mely felszabadít, erőt ad a nehezebb periódusokat túlélni. Egy ember életének története, egy nép történelme, a kultúrák ismerete, egy hely hagyományainak ismerete erősíti az identitástudatot és humánussá tesz. A folyamatnak erős interkulturális jelentése van, mivel különböző kulturális hátterű emberek dolgoztak együtt és tanítottak/tanultak másoknak, valamint a jelents miatt: sok szín kiegyensúlyozottan osztozik egy közös térben, mint a valóságban Guadalupe szigetén.